Caddigo: 1.htm
Sesenx+cosx=1+3a e senx—cosx=1-a qual ovaordea?

Resp: a=0oua=-2/5

Caddigo: 10.htm

Sabendo que (2x y) e (3x +y) s arcos de primeiro quadrante, calcule x e y de modo que:
sen(2x— ¥ = !

2

a) tg(3x+y) =3 Resp:x=18ey=6

Caddigo: 11.htm

Determine os sinais de:

a) cotg 20 b) cotg100 c) tg 300 d) tg 2100

€) tg 89 + sen 10 f) cotg 5000 g) cotg 10 + cos 10

Solugdo: A tangente e a cotangente tem os mesmos sinais: Positivo no primeiro e terceiro quadrantes e
negativo no segundo e quarto quadrantes.

a) cotg20 & 20° éum angulo do primeiro quadrante onde a cotangente € positiva.

b) Cotg 100 & 100° é um angulo do segundo quadrante onde a cotangente é negativa.

¢) Tg300 & 300° éum angulo do quarto quadrante onde atangente é negativa.

d) Tg2100 & 2100° =5x360%+300° é um angulo do quarto quadrante onde a tangente é negativa.

e Tg89%sen10° & tg89° é positiva e sen10° é positiva e somando-se dois sinais positivos o resultado é
positivo.

f)  Cotg5000° & 5000°=13x360°+320° é um arco do quarto quadrante onde a cotangente é negativa.

g) Cotgl0°+cos10° & o mesmo que o item ).

Resp: @) positivo b) negativo c) negativo d) negativo €) positivo f) negativo g) positivo

Caddigo: 13.htm

(UDF) Se sena  com a=2mT'1,entéo

a-1=ms4 c)—2£m£2



by-1£m<2 d)y 2€m<4

Resoluggo: - 1£2mT-1£1® -3£2m-1£3® -2£2MmE£4® -1EmE?2

Cadigo: 14.htm

cotg—=—
Sabendo que 3 3 caculeosvalores de cotg 120 e cotg 240.
Resolug3o: % = 60° logo cotg 120°= cot g60° = cot g240° = +§ ecogt120° = - ? (atangente

e cotangente positivas no primeiro e terceiro quadrantes e negativa nos segundo e quarto quadrantes.

Caddigo: 16.htm
Determine os sinai's das expressdes:
a) sen 89 + cos 89 b) sen 179 + cos 179
Resolucgo:
a no p(i meiro quadrante todas as fungdes trigonomeétricas sdo positivas logo a soma € um niimero
positivo.

b) O seno de179° éum nimero bem préximo de zero e o cosseno de 179° é um niimero bem préximo
de menos 1 logo a soma resulta num ndimero negativo.

Cadigo: 17.htm

Observando afigura, calcule:

d) sen & e cos & p) SEN &, Lg2 € colg !

m(AE) = o m(AB) = o m(OF)=-1,25
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Caddigo: 18.htm
T 2
A
(UDF) Se 2 3 entdo

g cosx»0p) t82x >0 tgx >0 cos2x >0

Resp: b

Caddigo: 19.htm

smx:E & xE[D,E

(UFSC) Conhecendo valor de 2 } , cacule o calor numérico da

5 -1
(sec Xx-cotgx—cossecx -zng
2
expressio 6 sen x cossec” x
Resp: 12
Caddigo: 2.htm

e 2 cosx:—lexEE"Q
Cdcular £=sen’ x—2sen”x+1 sendo 2 .

Resp:



Cadigo: 20.htm

i 2%
COS —+CoOS52% + C0s5—
Cdculeovalor de 3

Resolugao: COS% = %; cos2p =1, COS% =- % logo a soma desses nlimeros €igual a 1.
Caddigo: 23.htm
N—2k+2 1
. . sEnk=—0——o p[cosk=—
Determinar & € £ | para que se tenha simultaneamente ke k
Resp:k=-3ouk=1
Caddigo: 25.htm
Provar que:
a) cos* x—sen x = 2costx—1
2+cosx—Zsen’ X 1 _5
b) 1—sen’ x COSX
Caodigo: 29.htm
12 T
fgi=— ma<X<—
(FEI-SP) Sabendo que Se 2, podemos afirmar que:
5 13 5 12
cotgx=—— SECX=— COSX=—— 3enx=—
2 b) 50 134d) 13 e)nda

Resp: ¢



Caddigo: 5.htm

2 sen(—3105% + 3 cos(—2010%) — sen 23107
Calcular o valor da expressio sen(—2070%) + cos(~2520%)

Resp: -2

Caddigo: 51.htm

grosx <0 p) senx{[]c)':'?tgzx"i'j d) sen 2x <0 gcos2x >0

Resp: ¢

Caddigo: 53.htm

-l

3 E [seci x-cotgx—cossecx-igx
(UFPI) Se R [0' E} entdo 6-sen x- cossec’ x ol
ab) o d
Resp: d
Caodigo: 54.htm

1 .
s . cosx=——¢e¢ x€2°(
Cdculeovaorde & = sen” x — 2sen” x+1 paa 2 .

Resp:



Caddigo: 6.htm

T
Calcular £=(4cos 60 +(=25c0s30)™™" aay= 3

Resp: 11/2

Caddigo: 7.htm

&
log|tg —
Qual o valor do 4 /7

Resp: 0

Caddigo: 8.htm

(FC Chagas-Ba) Qua das alternativas abaixo equivae a cos (-1230)?
a) cos (-15) b) sen 60 c) cos 30 d) sen 30 €) sen 60
Resp: e

Caddigo: 9.htm

(FC Chagas-Ba) Qua das alternativas abaixo equiva e a cos (-1230)?
a) cos (-15) b) sen 60 c) cos 30 d) sen 30 €) sen 60

Caddigo: sencosciclo01.htm

Para 8= 89" conclui-se que:
a) tg & <sen & <cosé

b) cosf<senf <tgl

C) senf <cosé <tgé



d) cosf<tgf<sen
€) sené <tg&<cosé

Cadigo: sencosciclo02.htm

Se% < X< 3p, podemos afirmar que:

a) cosx>0 e sen>0
b) cosx>0 e sen<0
C) cosx<0 e sen>0
d) cosx<0 e sen<0

=Y

Resolucgao: ? < X< 3p éum arco do segundo quadrante logo aresposta é aletra c).



